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Ubungen zur Vorlesung
Lineare Algebra I

Blatt 1

Aufgabe 1
Zeigen Sie, dass das inhomogene lineare Gleichungssystem
T + 2z3 = -1
21 +  x9 = 3
Tx1 + 2x9 + 6xz = 4

keine Losung besitzt. Beschreiben Sie den Losungsraum des zugehorigen homogenen Systems.

(242 Punkte)
Aufgabe 2
Zeigen Sie, dass das homogene lineare Gleichungssystem

ax + by = 0
cx + dy = 0

genau dann nur die triviale Losung besitzt, wenn ad — bc # 0 ist.

Hinweis. Hier benttigen Sie fiir beide Richtungen Fallunterscheidungen.

(5 Punkte)
Aufgabe 3
Zeigen Sie, dass das inhomogene lineare Gleichungssystem
x1 — x3 + 4dxy = 4
— 2x9 + T4 = 3
200 + x3 + 34 = -3
2$1 + x3 + 5I‘4 = 7
eindeutig losbar ist und geben Sie die Losung an.
(4 Punkte)

Aufgabe 4
Zeigen Sie, dass jede der drei elementaren Umformungen eines beliebigen linearen Gleichungs-
systems die Losungsmenge tatséchlich unveréndert ldsst.

(14141 Punkte)

Abgabe bis Donnerstag, 19.04.2018, 10.00 Uhr, in den Postfichern der Tutoren
im Kopierraum V3-128



